



ZVON

OCTOBER-ŘÍJEN

2023

časopis krajské rodiny v New Yorku

www.zvon.info





čera jsem měl na návštěvě v New Yorku manžely z Česka. Přivezl je náš společný kamarád Jiří, který bydlí v Pensylvánii a doprovází je na jejich dovolené. Jsou tu na návštěvě po několika letech, ale ještě nebyli u Sochy svobody a také chtěli shlédnout Manhattan z výšky nového mrakodrapu Vanderbilt. Všechno jsme si naplánovali dopředu. Parkování auta, čas jednotlivých atrakcí, které jsme chtěli navštívit atd. Samozřejmě jsme se modlili, aby vyšlo počasí. A ono nevyšlo. Celý den pršelo, byla velká mlha, prostě že bys psa nevyhnal. Nedalo se však nic dělat, tak jsme aspoň zkráceně viděli zamlžený a uplakaný Manhattan.

Můj kamarád, který už dlouho bydlí v “country”, jenom utrousil na mou adresu: “Ty, ogar z Hovězí, tady v New Yorku? Ani na minutu bych tu nebydlel.” Rekněte sami, co jsem mu v té chvíli měl odpovědět? Pršelo, ve vzduchu byla cítit “marijánka”, v podzemní dráze jsme museli obcházet bezdomovce...



Vanderbilt - jasný den

Dnes je krásné slunečné počasí. Sluneční paprsky rozehřívají ulice města. Všechno vypadá ve srovnání se včerejškem úplně jinak. Myslím si, že New York není jenom o mrakodrapech, parcích, zábavě, Times Square, zacpaných ulic a dalších mnoha kulturních věcech. New York je o lidech. A těch je tady přes osm miliónů.

Různých náboženství, kultur, ne-kultur, zvyků a problémů... A tak tu žijeme a scházíme se v malé komunitě v Astorii v kostele Panny Marie Karmelské. Máme tady každý týden v našem rodném jazyce mši svatou, chválíme Boha a děkujeme Mu za každý den, který nám dává darem, a třeba i když prší...

V neděli 1. října jsem pozván do Toronta, abych spolu s krajany oslavil svátek sv. Václava. Velká část tohoto vydání je věnován historii kostela sv. Václava v Torontu a jeho komunity.

Příjemnou četbu

VE FOREST HILLS 27. ZÁŘÍ 2023
VÁŠ FR. ANTONÍN

papežové

papes

papežové

papes

papežové

Sv. Alexander I.

papežové

papes



Sv. Alexander bol šiestym pápežom, a to približne od roku 107 do roku 115. Narodil sa okolo roku 75-80 a bol rodený Riman. O jeho živote nevieme veľa podrobností. Zdá sa, že bol žiakom Plinia mladšieho, významného rímskeho spisovateľa, právnika a úradníka.

Pápežom sa stal už ako 30 ročný a jeho pontifikát bol za cisára Trajána, kedy Rímska ríša zažívala najväčší rozmach v histórii – pri Trajánovej smrti v roku 117 sa rozkladal Rím od územie dnešného Iraku po Škótsko, od severnej Afriky po rieku Dunaj. Bol to historický vrchol Ríma, už ale

začínal postupný tlak čoraz početnejších „barbarských“ prišielcov spoza severnej hranice Ríma, ktorá pretínala Európu zhruba v polovici.

Hoci cisár Traján neprenasledoval kresťanov tak, že by ich nariadľoval aktívne vyhľadávať, prenasledovanie kresťanov bola realita v Rímskej ríši hoci aj striedavo s lepšími či horšími obdobiami až do roku 313 (tiež v závislosti na regióne, keďže ríša bola obrovská).

Takto sa dostal do väzenia aj pápež Alexander a traduje sa, že vďaka nemu sa obrátil jeho väzenský dozorca a neskôr armádny dôstojník Kvirín a jeho dcéra Balbína (obaja sa stali neskôr mučeníkmi a sú uctievaní ako svätí), ako aj množstvo jeho spoluväzňov. Sv. Alexander sa považuje za zakladateľa tradície požehňavania príbytkov svätenou vodou, hoci niektorí hovoria, že to bol pôvodne pohanský zvyk, ktorý bol „pokresťančený“.

Pápež Alexander zomrel ako mučeník, ako rímsky občan bol pravdepodobne sťatý (podobne ako sv. Pavol, ktorý bol tiež rímsky občan, na rozdiel od sv. Petra, ktorý bol ako Neriman ukrižovaný). Alexander bolo však už v tej dobe pomerne populárne meno a tak sa zdá, že príbeh jeho sťatia za čias vlády cisára Trajána na Via Nomentana v Ríme 3. mája

sa zamieňa s iným mučeníkom tiež menom Alexander (ktorý bol popravený spoločne s ďalšími dvoma mučeníkmi, trojica svätých Eventius, Alexander and Theodulus a predpokladalo sa istý čas, že tento Alexander bol zároveň pápež Alexander). Jeho pozostatky boli v 9. storočí prenesené do Bavorska, do Freisingu, kde sa nachádza kon-katedrála arcidiecézy Mníchov-Freising.

Dvě perspektivy vlasti

Odkud se rodí

Karel Vrána

Když rozjímám o osudu své země, jež je do mne nějak tajemně vrostlá a jež se ke mně vrací v těžkých a vyčerpávajících snech, vídávám ji celou, v jejím smutku a radosti, v její velikosti i ponížení – a nemohu odečíst nebo odmyslit její svatováclavský rozměr. Tak pevně vestavila ruka Prozřetelnosti svatého Knížete do stavby našich dějin a naší přítomnosti.

Dějiny, přítomnost a minulost naší země a našeho lidu jsou stavěny a dodnes dostavovány ve dvojí perspektivě První perspektiva vychází i zeměpisně z lůna české země. Vychází a vyrůstá odtud se rodí její řeky a potoky, žitné lány a modravé lesy, vůně jejích lučin a jejího chleba, chuť jejího vzduchu a jejích písní i osudy jejího lidu. A druhá perspektiva je křesťanství, poselství lásky a naděje a života pro rozpolcené lidské srdce odsouzené k věčné žízni. Tato dvojí perspektiva, podle níž roste naše zem, není ve vnitřním rozporu, nýbrž je sladěna ve velkou jednotu zákonem a rukou Stvořitele.

Pro rozpolcenost jejího srdce nemusíme svou vlast nenávidět ani jí pohrdat. Víme totiž, jsme-li k sobě upřímní, že podobná rozpolcenost a propastnost žije i v našem vlastním srdci a že ve skutečnosti čerpá česká zem svou životní mízu, svou krásu i ohyzdnost z našich srdcí. Česká zem potřebuje naší teplé lásky, našich pracovitých rukou a naší pomoci ve své bídě. Nebude to nikdo jiný než my, kdož obváže její bolavé rány, kdož napřímí její nalomenou postavu, kdož vyčistí prameny jejích vod, aby opět zrcadlily slunce, hvězdy a tvář Boží.

převzato z www.vira.cz
z knihy Meditace svatováclavská ,
vydal(o):pod názvem Svatý Václav nakladatelství Trinitas

KOSTEL SV. VÁCLAVA V TORONTU

Tento článek byl napsán při příležitosti 40. výročí posvěcení kostela sv. Václava v Torontu, Kanada. Některé fotografie jsou pořízeny ze setkání kněží v Torontu s biskupem Petrem Esterkou v roce 2012.

Vznik české farnosti sv. Václava v Torontu se datuje do konce čtyřicátých let minulého století, po příchodu většího počtu uprchlíků z komunistického Česko-slovenska do Toronta; slovenští krajané v Torontu měli svou farnost s kostelem sv. Cyrila a Metoděje již před druhou světovou válkou. Popud k založení farnosti dal český misionář František Dostál působící v Chathamu, který k sloužení bohoslužeb přijížděl občas do Toronta. Na přání skupiny českých katolíků požádal o vyslání českého kněze z uprchlických táborů v Německu a jeho žádosti bylo vyhověno vysláním Otce Antonína Bernáčka, za něhož se farnost v roce 1951 řádně ustavila.

První bohoslužby se konaly v kostele Jezuitské koleje na ulici Wellington Street, krátce také v polské farnosti sv. Stanislava a v kapli katedrály sv. Michala. Z iniciativy Otce Bernáčka byl zakoupen dům na 48 Dewson Street, který se stal farou a střediskem náboženského i kulturního a národního života krajanů v Torontu. Byl v něm mj. také ustaven český peněžní ústav Kampelička a byl místem schůzek Cyrilo-Methodějské ligy v Kanadě. Byty v domě byly také pronajímány krajanům, bydlel v něm např. i Otec Josef Šach, pozdější duchovní správce čs. farnosti sv. Vojtěcha v Burlingtonu. Svépomocí byla v domě vybudována provizorní kaple v níž byla denně sloužena mše svatá Otcem Bernáčkem, po jeho odchodu do Evropy, Otcem Jaroslavem Jandou, který přišel v roce 1954 do Toronta z Quebecu, kde byl kaplanem na francouzské faře. V roce 1958 byl dům na Dewson Street prodán a zakoupena budova bývalého biografu na 1094 Bloor Street West v níž se konaly nedělní bohoslužby a ve všední dny zábavy a jiné podniky na splacení dluhu. Když se však v roce 1963 budovala podzemní dráha, byl dům městem vykoupen.

Ještě ve stejném roce se farnost rozhodla koupit budovu opuštěného skladiště na 496 Gladstone Avenue a přebudovat ji na kostel. Za tím účelem se konaly sbírky mezi členy farnosti a při vlastní přestavbě bylo mnoho práce provedeno svépomocí farníků; např. návrh a dozor nad

přestavbou vykonal architekt František Stalmach, stavební práce prováděl pan Václav Fürbacher a pan Josef Adlaf se svými syny, oltář a lavice zhotovil pan Jaroslav Rejzek. Přestavba byla ukončena a kostel připraven k posvěcení na jaře roku 1964.

Otec Janda, který měl hlavní zásluhu na vybudování kostela, sloužil farnosti 27 let (krátce za pomoci Otce Neumanna, který však po pětiměsíčním působení ve farnosti zemřel). Po úmrtí Otce Jandy (1. ledna 1982), byl duchovním správcem farnosti Otec František Blažek do roku 1990, kdy byl vystřídán Otcem Svatoplukem Rusem; po jeho předčasném úmrtí v roce 1992, sloužil farnosti opět Otec Blažek do ledna 1999, kdy byl vystřídán nynějším duchovním správcem Otcem Liborem Švorčíkem.

Slavné posvěcení kostela sv. Václava k němuž došlo před 40. lety, bylo velikou slavností celé krajanské veřejnosti. Jejím úvodním



podnikem byl v sobotu 30. května 1964 velký slavnostní banket v prostorné a zcela zaplněné společenské hale nového kostela. Mezi velkým počtem čestných hostů byli Mons. B.T. Kyte, farář z katedrály sv. Michala, který zastupoval torontské arcibiskupství, J.H. O'Connor, farář kostela sv. Heleny, P. Václav Feřt, superior českých Jezuitů z Montrealu, P. Jaroslav Popelka, misionář mezi kanadskými Indiány, pastor anglikánské církve Rev. Whitte, duchovní správce čs. baptistického sboru Rev. Joza Novák, starosta města Toronta Phil Givens, několik členů městské rady, poslanec James Trotter, zástupci krajanských organizací a spolků včetně několika ze Spojených států, mezi nimiž byl také senátor státu Ohio Frank Svoboda z Clevelandu. Banket, řízený panem



společenský sál v budově kostela

Jaroslavem Bůčkem, na němž podal všeobecnou zprávu o činnosti farnosti předseda farního výboru Ing. Otta R. Havelka, a čestní hosté a zástupci jiných farností a spolků a organizací přednesli své zdravice, byl ukončen zdařilým společenským večerem s tancem.

Slavnost posvěcení kostela se konala v neděli 31. května 1964 v zcela přeplněném kostele, jehož vstupní prostory byly vyzdobeny květinami a papežskými, kanadskými a československými vlajkami. Vlastní posvěcení vykonal torontský arcibiskup kardinál James MacQuigan, jehož u vchodu do budovy kostela uvítal Otec Janda s dalšími českými duchovními, kteří na vysvěcení kostela do Toronta přijeli. Byli mezi nimi mj. P. František Dostál z Chathamu, P. Vojtěch Vít z Chicaga, P. Václav Fejt z Montrealu, P. Jaroslav Popelka ze Spanish, P. Svatopluk Rus, členové farního výboru v čele s jeho předsedou Otou R. Havelkou,



narozeniny - Václav Vostřez 90 let

s kupina Kolumbových rytířů, dívky v národních krojích, skauti, a skupina dětí navštěvujících nedělní školu náboženství s učitelkami, ctihodnými sestrami z polské kongregace feliciánek.

Uznáním i vyznamenáním farnosti byla skutečnost, že kardinál MacQuigan, který pro vysoký věk a nemoc již nevykonával církevní funkce, chtěl osobně kostel posvětit i když byl od toho zrazován, vzhledem k příkrému schodišti do kostela. Slavnostně, za zpěvu žalmů přítomnými asistujícími duchovními kostel posvětil a ve své následující promluvě vyjádřil radost,



Biskup Petr Esterka vyznamenává členy kostela sv. Václava v Torontu - 2012

že mu to bylo umožněno. Uvedl, že zná těžké začátky přistěhovalců a tím více oceňuje jejich obětavost s níž kostel budovali, i velikou chudobu v níž žije a pracuje farář J. Janda. Vyzval přítomné, aby si vážili zděděné víry, a učinili vše pro zachování křesťanské národní tradice i budoucím generacím.

Slavnost posvěcení doprovázel kostelní sbor řízený Josefem Stalmachem, s varhanním doprovodem Dr. Josefa Kyselky, českou mší pro smíšený sbor a varhany od Vojtěcha Říhovského. Duetto zpívala paní Brigita Stalmachová, tehdy již smrtelně nemocná, s paní Svatavou Tesařovou.

U příležitosti letošního 40. výročí posvěcení kostela bychom si měli také znovu připomenout slova kardinála MacQuigana: abychom učinili vše pro zachování křesťanské národní tradice i budoucím generacím.

vzadu zleva

Antonín Hráček
Itálie
Libor Švorčík
nyní Kalifornie
Dušan Hladík
Chicago
Bohuslav Švehla
Německo

vpředu zleva

Antonín Špaček
Švýcarsko
Josef Vano
slovenský kněz
Antonín Zádřapa
Řím
Antonín Kocurek
New York



Biskup Petr Esterka s kněžími působícími v zahraničí - Toronto 2012

BLAHOPŘEJEME



Dodatečně blahopřeji paní **Vlastě Krupkové** k jejím kulatým narozeninám. Paní Vlasta se dožila 24. září 90 let. Za celou krajanskou rodinu v Astorii ji přeji hodně zdraví a Boží požehnání do dalších let. Paní Vlasto, děkujeme Vám za přátelství, podporu naší komunity a nedělní společnost po mši svaté v kafeterii.



Pan **Vít Fojtík** se dožívá krásných 80 let 6. října. Za celou krajanskou rodinu přeji Vítovi vše nejlepší, hodně zdraví, Boží požehnání a optimismus do dalších let.

ZEMŘELI

V pondělí 18. září zemřel v Kings Park, NY pan **Antonín Štěpán**. Byl dlouholetým členem naší krajanské rodiny v Astorii. Velmi pomáhal nově přicházejícím emigrantům v jejich začátcích za doby komunismu v Československu. Poslední dobou pro vzdálenost a zdravotním problémům jsme ho vídali v kostele méně často. Naposledy byl s námi na letošní pouti ve Washingtonu, D.C. na naší oslavě 40. výročí posvěcení kaple Panny Marie Hostýnské. Antoníne, budeš nám moc chybět. Odpočnutí věčné dej mu, Pane, a světlo věčné ať mu svítí. Ať odpočívá v pokoji. Zádušní mše svatá a rozloučení s Antonínem Štěpánem bude 7. října 2023 v 10:30 v kostele sv. Josefa v Kings Park, NY 11754.



UDÁLOSTI VE ZKRATCE

30. srpna - Pope Francis's almoner, Cardinal Konrad Krajewski, announced the dispatch of new humanitarian aid for Ukraine, which has just arrived at the Vatican from South Korea, along with an innovation for widows and mothers with children of soldiers who died in combat. Two International Road Transport vehicles are carrying a shipment of food gifts from a major Korean company, which has sent 300,000 servings of freeze-dried broth to the Vatican for distribution among the population in the areas most affected by the war. These highly nutritious foods can be easily prepared with hot water.

2. září - v Koclířově u Svitav proběhla inaugurace a slavnostní akt symbolického předání Capelinhy zástupcům biskupských konferencí 13 zemí střední a východní Evropy. Přímý přenos slavnostní mše svaté můžete sledovat od 10 hodin na TV Noe.

3. září - katolíci z celé Asie se v neděli vydali do Mongolska, aby se zde zúčastnili vůbec první mše s papežem Františkem. Podle Vatikánu byli na bohoslužbě ve sportovní aréně přítomni věřící z Jižní Koreje, Vietnamu, Filipín, Ruska, Číny, Hongkongu, Thajska, Kazachstánu, Kyrgyzstánu a Ázerbájdžánu, a téměř tak zdvojnásobili počet katolíků v Mongolsku, kterých je pouze 1450.

5. září - Svatý otec František přijal rezignaci pražského arcibiskupa Jana Graubnera, kterou předložil v souvislosti s dovršením 75 let života a zároveň Jana Graubnera vybídl, aby v úřadě nadále setrval, a to až do chvíle, než učiní jiné rozhodnutí.

5. září - „Hospodin je velmi kreativní,“ hodnotí svou životní cestu jezuita Antuan Ilgit. Turek narozený v Německu do chudé muslimské rodiny konvertoval po studiích ke křesťanství a nyní se v Anatolii stává teprve druhým biskupem tureckého původu, aby byl „mostem mezi svou zemí a církví“. Jedenapadesátiletý jezuitský kněz Ilgit přijme biskupské svěcení 25. listopadu v katedrále Sv. Ducha v Istanbulu. V 81milionové turecké populaci tvoří katolíci nepatrnou 0,05% menšinu, jejich počet nepřesahuje 34 tisíc. P. Ilgit jim bude sloužit jako pomocný biskup apoštolského vikariátu v Anatolii, v jehož čele stojí jiný jezuita, P. Paolo Bizzeti, rodák z Florencie. P. Ilgit mu byl dosud k ruce jako jeho generální vikář.

7. září - nigerijský seminarista zemřel při útoku na farnost svatého Rafaela Fadana Kamantana. Pachatelé činu byli údajně islamističtí fulanští ozbrojenci.

19. září - při dronových útocích na ukrajinský Lvov v noci na 19. září zničili Rusové tři sklady humanitární pomoci, včetně toho, který využívá ukrajinská římskokatolická Caritas-Spes. Shořelo zde na 300 tun potravin, hygienických potřeb, zimního oblečení a generátorů, včetně pomoci, kterou na Ukrajinu zaslal Vatikán.

ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH V ŘÍJNU 2023

datum	úmysl	dárce
1.10.	Za uzdravení Henriho Saluse	Elen Samek
2.10.	Za prarodiče z obou stran	Libuše Král
7.10.	Za zomrelú Gabiku Tomanovú a jej starých rodičov	rodina Krupkova
8.10.	Za rodiče Klusáčkovy	J. a B. Kowalykovi
15.10.	Za Mariji a Štefana Kowalykovy a celou rodinu	J. a B. Kowalykovi
16.10.	Za zemřelé rodiny Smrčkovy a Pavlicovy	B. a P. Smrčkovi
17.10.	Na poděkování Pánu Bohu	Věra Kolasa
18.10.	Za manžela Ing. George K. Kolasu	Věra Kolasa
19.10.	Za zomrelú neter Janku Flamíkovu	Dagmar Stefanek
20.10.	Za zemřelého Andrew Pončič Jr.	rodina Večeřova
22.10.	Za zomreého Tibora a Milku Havlíkových	rodina Krupkova
29.10.	Za Martu a Járu Lukešovy	J. a B. Kowalykovi

BLAHOPŘEJEME

v říjnu oslaví narozeniny: Stanislav Kotyza 1. října, Radka Petrová 6. října, **Vít Fojtík 6. října**, Marie Sedláčková 9. října, Milo Wartownik 9. října, Jarda Nehybka 13. října, Petr Wolf 24. října, Margaret Holubář 26. října, Marie Jelínková jr. 30. října.

DĚKUJEME ZA PODPORU ČASOPISU A ČESKÉ MISIE

Patricia Babor, Bohdan a Jiřina Kowalyk, Jaromír Cinciala, rodina Burdova, Vlasta Krupka, Anna A. Kooser, Josef Bretl, rodina Nehybko.

ZVON vydává Czech Catholic Mission in NYC, Inc 110-06 Queens Blvd. Forest Hills, NY 11375
Tel: (718) 575 8959 - šeky na podporu pro časopis a misi: Czech Catholic Mission in NYC - na mše svaté: Rev. Antonín Kocurek - Krajanské bohoslužby jsou každou neděli v 10.30 am v dolním kostele Panny Marie Karmelské 23-25 Newtown Ave, Astoria NY příležitost ke sv. zpovědi před i po mši svaté. Po bohoslužbách následuje společné pohoštění v Parish Hall - adresa českého kněze: Rev. Antonín Kocurek, 110-06 Queens Blvd., Forest Hills, NY 11375 Tel: (718) 575 8959
E-mail: zvonnews@gmail.com web: www.zvon.info

Slovenská mše sv. každou neděli v 10.15 u sv. Jana Nepomuckého na Manhattanu (1st Ave a 66th St.) <http://www.luxnewyork.net>

Historie farnosti svatého Václava v Torontu ve faktech

podzim 1949 –Páter František Dostal, jezuita, zakladatel farnosti v Batawe a později i v Chathamu požádal P. Antonina Bernáčka, působícího v Nebrasce, aby přijel do Toronta.

leden 1950 – P. Antonin Bernáček /*1914 - +1998/ přichází do Toronta a setkává se s P. Dostálem na slovenské faře kostela sv. Cyrila a Metoděje, která byla na ulici Claremont.

kardinál McGuigan, arcibiskup Torontský, posílá P. Bernáčka na polskou faru. Asi po roce pobytu P. Bernáčka v Torontě je zakoupen domek na ulici Dewson č. 48, první majetek osady sv. Václava, sloužící k ubytování P. Bernáčka. Na faře je i malá kaple, kde jsou slouženy mše sv. během týdne. V neděli jsou bohoslužby v polském kostele a později v kapli jezuitského semináře na ulici Welington. Domek slouží i jako ubytovna pro mladé svobodné emigranty. Fara se stává střediskem náboženského, kulturního a národního života krajanů. Byl zde založen krajský finanční ústav Kampelička a pobočka Cyrilometodějské ligy v Torontu - 14. října 1951 – k šíření křesťanské vzdělanosti mezi krajaný a organizování pomoci naší vlasti, /zakladatelé P. Bernáček, pan Vostřez, P. Dostál a další/. CML pořádala od roku 1951 Svatováclavské poutě na Masaryktownu u kapličky postavené ve stejném roce. Současná kaple sv. Antonina byla posvěcena 1. července 1956.

18. srpna 1951 – potvrzeno oficiální založení české farnosti sv. Václava v Torontu. Velkou zásluhu na založení farnosti mají kromě P. Bernáčka pan Novotný, Ing. Havelka, Dr. Kyselka, paní Stalmachova, pan Adlaf a další.

1956 – P. Bernáček odchází a předává farnost Otcí Jaroslavu Jandovi. Otec Jaroslav Janda /*1.11.1912 - +1.1.1982/ Za jeho působení se farnost velmi rozrostla. Je prodán domek na Dewson St. a zakoupena budova bývalého biografu na ulici Bloor čp. 1094. Starý biograf je upraven na kostel a halu, kde bývaly pravidelné bohoslužby a četné různé kulturní a společenské aktivity po dobu pěti let.

28. září 1958 – slavnostní posvěcení a otevření prostor kardinálem J.McGuiganem, který velmi podporoval vznikající farnost.

30. června 1963 poslední den “St. Wenceslaus Church – Hall” na Bloor St. Z důvodu budování podzemní dráhy byl objekt vykoupen městem. P. Rudolf Neuman /*1919 - +1957/ do Kanady přichází v červenci 1956 po útěku z komunistického vězení. V Torontě vypomáhá pět měsíců.

1963 zakoupení pozemku a budovy – opuštěné skladiště mezi ulicemi Gladstone a Dufferin, cena budovy a pozemku byla \$ 70 000, náklad na stavbu a přestavbu \$115 000. Architekt František Stalmach a stavitel Václav Furbacher vestavěli do čtyř stěn, které musely zůstat v původním stavu, kostel a společenskou halu. V této době bylo registrovaných 139 rodin, což bylo 415 členů farnosti.

31.kvetna 1964 – svěcení kostela sv. Václava jeho eminenci kardinálem McGuiganem.

1.1.1982 umírá milovaný otec Jaroslav Janda . Působil ve farnosti 26 let a za jeho působení zaznamenala farnost největšího rozkvetu. Po něm přichází P. František Blažek, který s dvouletou přestávkou působí ve farnosti do roku 1999. V letech 1990-1991 působil ve farnosti P. Svatopluk Rus /*4.2.1925 - +10.5.1992/.

leden 1999 přichází nový duchovní správce, tentokrát ze svobodné země, P. Libor Švorčík /nyní působí v Kalifornii, USA/

2016–2018 P. Tomáš Kaňa

2018–2022 P. Jan Čukáš

Od 1. září 2022 zde působí současný duchovní P. Jan David